多都為派 天天都是创建日 人人都是创建者

2022年8月29日星期一

我市开展中心城区"车窗抛物"专项治理行动

全民参与 共同营造文明和谐城市环境

本报讯(记者 陈书洁)8月28日,记者从相关部门获悉,为进一步营造干净整洁、安全有序、文明和谐的城市环境,市精神文明建设指导委员会办公室、市城市管理局、市公安局、市交通运输局从即日起至9月30日,在全市范围内联合开展中心城区"车窗抛物"专项治理行动。

此次专项行动治理内容为: 驾驶人员或乘坐机动车的人员 向车窗外抛洒果皮、果核、纸屑、 烟蒂、玻璃瓶(渣)、饮料罐、口香 糖、包装袋(盒)等物品以及吐痰 等影响环境卫生、道路运行安全 的不文明举止或违法行为。我市 将按照"全民动员、部门联动、齐 抓共管、共创文明"的原则,把宣 传引导、舆论监督、教育处罚等 有效形式融入到"车窗抛物"专 项治理行动全过程,增强广大交 通参与者的文明意识、安全意 识、法治意识,共同营造干净整 洁、安全有序、文明和谐的城市 环境。

市城管执法部门根据相关规定,对机动车驾驶人或乘车人员向车窗外吐痰、乱扔瓜果皮核、纸屑、烟蒂、饮料罐、饭盒、口香糖、塑料袋等废弃物影响环境卫生的违法行为处50元以上200元以下罚款;市公安局交管部门将根据相关规定,对驾驶机动车向道路上抛撒物品的违法行为处100元罚款;对乘车人向车外抛撒物品的违法行为处20

元罚款;市交通运输部门将加强营运车辆及公共交通的管理,倡导运营车辆和公交车驾驶员对乘客"车窗抛物"行为进行劝导。

我市将强化社会监督,鼓励市民以手机、行车记录仪等摄像设备抓拍举报"车窗抛物"行为,举报应提供有效线索应包括违法时间、地点、背景参照物及车辆号牌等有效信息,并能连续完整反映违法全过程。举报人信息将被严格保密。市城管执法部门举报电话:110。希望广大市民朋友规范行驶、文明乘车,拒绝车窗抛物,共同维护安全、有序、畅通的城市环境。⑤2



夜查整治

8月23日晚,卧龙区交通运输执法局集中执法力量,对辖区出租车交通违法行为开展大规模夜查整治行动。图为执法人员在检查车辆。⑤2

通讯员 顾全 周素珍 摄

市民节俭意识不断提高

合理点餐成习惯 剩菜打包不浪费

□本报记者 王官迪

"光盘行动"在全国推行9年了,近日,记 者走访中心城区多家餐饮店发现,商家主动 引导顾客适度点餐、理性消费,市民节俭意识 不断提高,文明用餐氛围越来越浓厚。

"我会根据人数和量来点餐,不需要点太多,吃不完会浪费。"8月27日中午,市民秦先生和两个朋友正在范蠡路上的某快餐店点餐,三个人点了4个菜。"荤素搭配,刚好吃完,就不用打包了。"秦先生说,"现在外出吃饭,不管是请客还是家庭聚餐,一般都是按人数点菜,如果有剩菜就打包带走。"餐厅服务员说:"现在客人进来后,我们会先询问对方有几位,方便在顾客点餐时提出建议,如果顾客点了很多菜,有时我们还会告知哪些菜的分量较多。"

在建设路的一些特色饭店内,大多数市民点餐更趋于理性,基本做到不浪费。一家餐饮店负责人说:"以前浪费现象比较严重,现在大家的节俭意识越来越高,店内也贴有光盘行动的标语,客人都会自觉提出打包带走剩菜。"

记者走访部分高档星级酒店的婚宴现场 发现,大部分人选择了打包剩饭剩菜。8月28日,一对新人在独山大道的一酒店举行婚礼。 婚宴结束后,记者发现,此次婚宴并没有出现 明显的浪费。"把这些馒头带回去,热热还能吃,不能浪费。"一些亲友主动提出要打包。

在多家自助餐厅,记者注意到,餐桌上没有太多剩余饭菜。"大部分顾客都比较自觉,很少有一下子拿很多的顾客。另外,食物比较充足,顾客来这里就是享受服务与氛围。"餐厅服务员说。

"'光盘行动'给我们的餐桌带来了很多变化,今后可能会带来'餐桌革命'。"不少市民表示,过去聚会习惯了七碟八碗,现在分餐制也流行起来,"适量点菜、尽量吃光、主动打包"已成为新风尚。⑤2

社会主义核心价值观解读





和谐是中国传统文化的基本理念,集中体现了学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的生动局面。它是社会主义现代化国家在社会建设领域的价值诉求,是经济社会和谐稳定、持续健康发展的重要保证。